
Izhajajo vsak torek, četrtek In soboto ' ob 4. uri popoldne, — Posamezne številke 10 v. — Po pošti se list ne pošilja.

V e lik e  N e m il je s® ho
Nemška Avstrija je napravila v svoji narodni 

skupščini na Dunaja kovačnico, kjer je nakovala 
veliko Število zakonov. Kovala jih je nemška na 
rodna skapščina, skovala jih pa bo ententa, in 
s;cèr lists in tako, kakor hoče ne Nemška Avstrija, 
marveč entsuta. Kolike vrednosti so od Nemške 
Avstrije sklenjeni zakoni in kakšen rešpekt ima 
pred njimi ententa, se vidi iz onega zakona p pri
padnosti Nemške Avstrije k/velikonemški republiki. 
Dne 13 novembra 1918 so namreč nemško av 
atrijski zakonodajalci sklenili zakon, ki določa da 
je Nemška Avstrija del velikonsmške republike. 
Tako so naši sosedje, avstrijski Nemci poizkušali 
določiti. Eitenta pa je določila drugače Pred ne 
kaj dnevi je nimreč francoski zunanji minster 
Pichon izjav 1, da Francija ne pripusti priklopitve 
.Nemške Avstrije k Nemčiji. S tem je Pichon iz 
povedal voljo ne sam > francoske, marveč cele en 
lente, -ki v tem oziru smatra za merodajno sodbo 
francoske kot najbližje sosede Nemčije. Torej iz 
Velike Nemčije ne bo nič. Nemška Avstrija bo 
morala ostati malonemška država, ki se bo še 
veJno manjšala ne samo zavoljo tega, ker bodo 
Oehi in Jugoslovani na mirovni konferinci, če se 
tudi Nemci postavijo aa glavo, uveljavili in dosegli 
svoje zahteve po tistem ozemlja, ki jim gre iz 
narodnopisnih in gospodarskih razlogov, temveč 
tudi zavoljo sredobežnih stremljenj, ki se pojavljajo 
v Nemški Avstriji.

Nekatere pokrajine, zlasti Tirolska, nočejo nič 
slišati o centralističnem astroju države, ki ga ho 
čejo Namški Avstrijci vsiliti socijalni demokratje, 
kateri npajo iz Danaja napraviti social stično tr
dnjavo ter iz nje komandirati celo državo. Proti 
tema pa se opirajo nekatere pokrajine, in Tirolska 
te  poiskoša se griglasiti kot neodvisno, samostojno 
republiko. Iz Velike Nemčije torej ne bo nič, 
Nemška Avstrija ostane mala država, kateri preti 
nevarnost, da postann še manjša.

Sobota v posesti Madžarov.
Sobota na Prekmurskem je zopet prišla v 

madžarske roke. Pred nekaj dnevi jo jè zavzel 
hrvatski kapitaa Juriš č ra  čela svojih hrvat3 »ih 
prostovoljcev, povečini hrvatskih mornarjev. BJa 
je to majhna četa, pred katero se je madžarska 
pozadka nmaknila, ker je je smetrala kot ententino 
vojaško četo. čez nekaj dni pa so se Madžari 
premislili ter so poslali v Sobotó nad 1000 vrija- 
kov, aboroženih s kanoni in drogo vrstnim ofožjem. 
Jurišič se proti tako številni' ih izborao oboroženi

premoči ni m gel držati ter se je vdal s svojo 
majhno Četo. SM eassih vojakom podvrženih ob
mejnemu poveljstva v Maribora, v Saboti sploh Še 
ni bil . Bit sa samo maloštevilni hrvatski prosto
voljci, ki so nastopali na lastno pest in odgo
vornost.

Razne novice.
Vseučilišče v Zagreba. Vsak dijak, ki se je 

oglasit za. dijaško stanovanje v Zagrebu ia bode 
sprejet v Akad. m3ki dom, naj pnnese sebo) jedil 
no trodje, dva krožnika, 4 rjuhe, eno blazino za 
p glavo, po možaosti tudi odejo.

Mariborski Orel ima prihodnji četitek, dne 
9 januarja zvr čer svoj redni občni zbor. Vapored, 
ura in prostor zborovanja se še bo določila. Bratje, 
Orti, na plan t

Ž viüo .dravnik Fr. Pimal je dospel v M -r.bor 
in je prevzel posle vttenharnega nadzornika na 
okrajnem glavarstvu

Odstavljen nadzora k Narodna vlada ?HS v 
Ljubljani oddelek za u& in bogočastje je odstavila 
pr>if dr Adolfa Braonerja kot okrajnega šolskega 
nadzornika za nemške ljudske Šole v Ptuju, Or
možu, Rogatcu in Rogaški slatini ter poverila 
njegove posle Matiji Her cu, okraj nemu šolskemu 
nadzorniku, v Ptojo.

V Špvju bo odslej strogo nadzorstvo za izvaža 
nje živil. Kontrola v Manooru se opusti.

„Pojdite v Vam Srbijo I“ je zaklical na starega 
leta dan nemški sprevodaik, ko ga je Slovenka 
vprašala, ali ima v Spilju graški vlak zvezo z lju 
tomer kim. Priporočuapo občinstvu, da vedno za
hteva imena takih predrznežev.

Mariborska podružnica Z. J Ž. priredi dne 6. 
prosinca ob 2 uri popoldne v mali dvorani Na
rodnega doma v Mar boru shod, Na dnevnem redu 
so važna železničarska vprašanja.

bpeharji so danes pripeljali na trg velike mno
žine Speha in mesa. M.gistrat je sporazumno z 
glavarstvom odre lil, da smejo Špeharji prodajati 
Špeh pn 22 K, meso pa po 14 K 1 kg Kdor ni 
bo‘el prodajati po teb renah je smel svobodno 
peljati blago domov. Nekateri pa so e prodajali 
po določeni crni. Prihodnje se sme prodajati Špeh 
le po 22 K, meso pa po 14 K k k gram. — Ob
sojanja vre ino je, da so nekateri ljudje v veliki 
goječi planili po špebarskih vosovih in so začeli 
plen.ti. Vojaški oddelek je le s t  žavo napravit 
red. Pozivamo občinstvo, naj vendar ne nastopa 
tako proti Špeharjem, sicer prihodnjič ne bo nihče 
več pripeljal živil na trg



Ljubljanska kreditoa banka je kopila za
450.000 K hotel »Nadvojvoda Ivan« od gostini 
Carja Fellingerja. Spodnji prostori v Gospeski olici 
se bodo porabili za banko, oni v Grajski alici p« 
za hotel. Prenočišča za potnike ostanejo.

Za jugoslovansko siročad se je nabralo v Ma
ribora po gospej Svarcevi 843 K Od tega so da
rovali otroci krčevinske Sole od prebitka igre »Pri 
jaslicah« 50 K, vesela dražba na novega leta dan 
v gostilni g. Goleča 38 K, ostala svota pa se je 
zbrala pri dragih narodnjakih v Maribora. Vsem 
prisrčna hvala!

Novo sleparstvo. Sedaj, ko vlada na kmetih 
tako veliko pomanjkanje petroleja, so nase kme
tice prisiljene, da prinaSajo v mesto raznovrstna 
jedila, katera so si doma od ast odtrgale, kakor: 
mleko, bočevoolje, mast, moko itd., da jih zame
njajo za petrolej. Sleparji pa napolnijo slatinske 
steklenice skoro do viha z vodo in le na vrh ne
koliko petroleja. Tak petrolej potem drago proda
jajo, oziroma zamenjajo za živila. Kmetica navad
no Se le doma opazi, da je bila opeharjena Zato 
kmetice, pozor!

Udeležencem brvatskega tečaja v Maribora. Ra 
di pomanjkanja loči se je moral tečaj prekiniti. 
Ko dobimo Inč a'i se dan toliko podaljša, se bo 
tečaj nadaljeval, če se oglasi dovoljno število a 
deležencev. V trgovini V. We x a v Maribora se 
sedaj dobe ljodskošolske članke za vajo.

Stoletnica Vodnikove smrti. Dne 8 jan. 1919 
praznuje slovenski narod stoletnico smrti prvega 
svojega pesnika Valentina Vodnika. Poverjeništvo 
za ok in bogočastje t dre ja, da se proslavi ta dan 
na vseh šolan s primerno šolsko slavnostjo. Z o 
žirom na to, da je v tem šolskem leta odpadlo 
premnogo šolskih dni, naj se po šolski slavnosti 
pouk nadaljnje.

V. L. S. Ministrski podpredsednik dr. Korošec 
sklicuje kot načelnik zborovanje zaupnikov Vseslo
venske ljudske stranke na dan 16. januarja Zbo
rovanja se bodo vršila v Ljubljani (hotel Union), 
v Celja, v Pliberka in Sv. Jakoba na Koroškem.

Karte za kadilce. Finančni deželni ravnatelj , 
nam poroča: Sedanje karte za kadilce ostanejo do 
preklica tadi za leto 1919 v veljavi in sicer kot 
legitimacije. Nove karte se bodo izdajale le kadil 
cem, ki se na novo javijo in po predpisih izkaže
jo. Kadilci smejo na karte prejemati tobak samo 
le v tisti trafiki, ki je na njej označena. Karta 
se bo odvzela kadilen, ki bi hotel zvijačno za isto 
dobo dvakrat dobiti nanje tobak, ali pa bi se ne
upravičeno posluževal tuje karte. Trafikanti mora
jo, kjer ni odrezkov, nadzirati oddajo tobaka tako, 
da napravijo zarezo v ka*to, ali pa da vpisujejo 
oddajo z rdečim svinčnikom v dosedanji seznam. 
Trafika se bo odpovedala vsakemu trafikanta, ki 
bi zagrešil večje ali ponovne nerednesti pri oddaji 
tobaka.

Čevljarjem in šiviljam. Sprejmejo se takoj Črer- 
ljarji in šivilje v delavnici skladiščne oprave ma
riborskega pešpolka. Jivijo naj se dopoldne od
10. in 12. are in popoldne od B do 6. are pri 
skladiščni opravi v vojašnici v Celja. Skladiščni 
častnik.

Z ulice v Mariboru. Bilo j* to minalo soboto!

Grem po Gcspaski alici. Pred trgovino stoji kraét 
in dve ženski ter si ogledujejo izložbo. Med vrati 
trgovine se pokaže trgovec, meneč'si roke in reče: 
»Dobro jutro, kaj bo dobrega očka?« »Nič« od 
govori kmet »v slovenskem Maribora in nemški 
»šild«. Sram vas bodi!« — to reče in vsi trije 
gredo {dalje. Cast takim zavednim jugoslovanskim 
kmetom vsem pa v opomin: »Svoji k svojim!«

Meč narodne himne. Iz Zrkovc pri Maribora 
se nam piše: Na novega leta dan sem. dal zaigrati 
v županovi gostilni narodno himno. Zavladalo je 
v sobi nepopisno navdošenjo. Staro* in mlado je 
pelo večno krasno besedilo pesmi »Lepa naša do
movina«. Nato je na nasvet g. Kacijananabrala 
žžpanova hčerka Betka ža »Narodni sklad« 49 K. 
Bog živi naše v najbližnjem okoliša Maribora le
žeče Zrkovce! Bog živi naše častne občane gene
rala Maistra in glavarja Lajnšica! »Tvojim sinom 
večna slava!«

Iz politične slnžbe. Okrajni komis*r v želez
niškem ministrstva na Dnnaja, Ludovik Klobčič, 
je prideljen v službovanje mestnemu magistrata v 
Maribora, dr. Fran Hrašovec je pa prideljen v slaž 
bovanje okrajnemu glavarstva v Celja.

Il finančne službe Ndstav jeoa sta nadkomisar 
finančne straže Maksimilijan Seemann v Slovenj 
gradca in komisar finančne straže v Ptuja Ale
ksander Maleg. Za vodjo ekrajoe finančne straže 
v Slovenjpradcc je imenovan naokumisar fiaančne 
straže v Graden, Marko Verbančič, za vodjo fi
nančnega preglednega okraja v Plulo je p* ime
novan komisar fiufcnčne straže v T ut i"  MTrošTiTv' 
Fisceher.

Vojaške pokojnine in peskrbrine. Glasom ob
vestila liktidujočega. vojnega ministrstva se bodlo 
vojaške pokojnine in preskrbnine za vojaške Osebe, 
ki prebivajo izven Nemške Avstrije, izplačeva e 
tudi v bodoče do nadaijuih dogovorov obojestran 
skih vlad od »Pokojninske likvidature intendance
2. zbera na Dnnaja« negede na državno pripad 
nost upravičencev. Poverjenik za filacce: dr. Ka- 
kovec s r.

Za vdove In sirote padlih slov. vojakov. Šjlsko 
vodstvo pri Sv. Marka niže Ptuja je nabralo pri 
zadnjem izplačevanja vojaških vzdrževalnih podpor 
pri Sv. Marka znesek 196 K, za vdove in sirote 
padlih slov. vojakov. Ta nabrani znesek se je iz 
ročil ptajskemn pododbora »Narodnega sveta.« 
Bog Diati vsem darovalcem!

Švabi v Št. Iljn v Slov. gor. so za Silvestrovo 
brez dovoljenja okrajnega glavarstva zaklali velik» 
govedo. Meso so oddajali samo Nemcem. Sploh 
Švabi prodajajo pod roko živino, dočim so se znali 
dosedaj izogniti rekvizicijam. Opozarjamo oblast na 
početje Švabov v Št. [3 j a.

Italijani zasedli Dunaj. Na Dunaj je došlo 
2000 italijanskih vojakov in 37 častnikov, da v 
imenn entente zasedejo Dunaj/

Maribor. Od torka, dne 7. t. m., nadalje od 
8 are zjutraj naprej se bo oddajal na Rotovškem 
trga krompir. Družina dobi po 50 kg. Cena je 
nizka.

Gostilno s primernim stanovanjem za večjo 
družino želi vzeti v sredini mesta v najem boljša 
družina. Pismene ponudbe v uredništvo.


